

РАДОСТЬ ЧТЕНИЯ, ИЛИ КНИГА ВНЕ ВРЕМЕНИ

Трудно представить, что еще лет десять назад, чтобы взять в библиотеке книгу домой, нужно было постоять в очереди. Однако прогресс в информационных технологиях XX в. плавно перешагнул в XXI в. и идет все дальше и дальше: нет уже бумажных формуляров, процесс обслуживания происходит быстро и четко, появились электронные книги, куда можно закачать все, что угодно, без Интернета жизнь вообще немислима, и конечно, все больше уже бывших читателей сидят по домам.

Нельзя сказать, что книга перестала быть нужной, просто о ней стали забывать, ведь так много иных способов получать информацию и проводить свободное время.

В начале 2011 г. сотрудники отдела абонемента ГУК «Гродненская областная научная библиотека им. Е.Ф. Карского» стали первопроходцами в Гродненской области в организации выездных дней информации на предприятия г. Гродно.

Цель – вернуть читателю книгу, вернее, вернуть то удовольствие, душевное наслаждение от общения с ней. Ведь что ни говори, но электронная книга, ноутбук, планшет, компьютер – это, в некоторой степени, взрослые игрушки: высокочеловеческие, интеллектуальные, стильные, модные, но все-таки игрушки. А книга – это творение совершенно иного рода, это страницы, которые можно перелистывать, иллюстрации, которые можно и видеть и трогать, особый типографский аромат, особый запах лощеной бумаги – это несказанное удовольствие, ее даже можно обнять.

Сотрудники всегда тщательно отбирают литературу для выездных дней информации. Каждый раз, собираясь на предприятие, они стараются заранее выяснить, какая литература может заинтересовать работников, учитывают предполагаемую читательскую аудиторию. Безусловно, все хотят читать книжные новинки, но при этом многие рады вновь перечитывать свои когда-то любимые, но уже забытые книги. Тематика самая разнообразная: история и рукоделие, домоводство и кулинария, информационные технологии и моделирование, и, конечно же, художественная литература. Предлагается самое лучшее – книги авторов, которые вызывают интерес и уважение: Н. Батракова, С. Климович, Л. Рублевская, Д. Рубина, Л. Улицкая, Д. Браун, П. Козьмо, Дж. Мартин, Дж. Роллинс, Б. Акунин, много других – разных и интересных, а также журналы «Планета», «Женский журнал», «Охота и рыбалка», «Computer Bild», «Мажор Дом», «Име-

на», «Караван историй», «Вокруг света», «National Geographic», и это далеко не все.

К счастью, такие дни информации оказались востребованными. Оценив на практике удобство и оперативность нового сервиса, некоторые из предприятий города уже заранее заключают договоры на систематическое библиотечное обслуживание своих работников.



Особенно радует, что люди стали не только ждать, когда приедут к ним снова, но и сами стали ходить в библиотеку – сюда, на Замковую, 20. Здесь изумительное место: Неман, королевский замок, особый дух времени – все это вместе создает неповторимую атмосферу спокойствия и тишины, а еще здесь многочисленные стеллажи и тысячи книг, количество которых приводит в восторг и взрослых и детей.

Книга, конечно же, не только лекарство для души, не только источник информации для учебы или работы и не только приятный способ провести время, но и историческое наследие, часть духовной и материальной культуры всего человечества. И если о ней надо напоминать, то именно библиотеке (что в переводе «хранилище книг») приходится брать эту миссию на себя.

Summary

The article touches upon the issue of the Informatization Days on the companies. Action was initiated by employees of Grodno Regional Library named E.F. Karski.